
Államháztartástan vizsgadolgozat 
2018. 01. 31.   

 
Név, kar:………………………………………………. 
Neptun kód:………………………………….. 
 
1. Definiálja a következő fogalmakat! (10 pont) (Minimális pontszám: 5 pont) 
pénzláb:  
 
adó:  
 
közpénz: 
 
maginfláció: 
 
regionális politika:  
 
Werner-terv:  
 
Európai Tanács:  
 
bruttó elszámolás elve: 
 
ikerdeficit: 
 
Kohéziós Alap; Cohesion Fund:  
 
redisztribúciós funkció: 
 
 
2.  Karikázza be a helyes választ! (10 pont) 
 

1. Melyek az EU költségvetésének speciális kritériumai 
a. Internalitás 
b. Kohézió 
c. Reciprocitás 
d. Szubszidiaritás. 

 
2. Az EU költségvetésének bevételei 

a. A beszedett ÁFA 5%-a 
b. A jövedéki adó 
c. Vám 
d. GDP arányos befizetés 

 
3. Mit jelent a Stabilitási és Növekedési Paktum „egyhuszados” szabálya 

a. A tagállamok bevételeik 20%-kát harmonizált adókból szedik be 
b. A tagállamok deficitje nem lehet 20%-nál több. 
c. Ha az államadósság 20%-nál nagyobb mértékben nő 3 év alatt, akkor tervet 

kell kidolgozniuk az államadósság eredeti szintre csökkentése érdekében. 



d. Ha az államadósság meghaladja a GDP 60%-t, átlagosan a többlet huszadát 
kell egy évben törleszteniük. 

 
4. Mennyi a magyar Alaptörvényben megállapított bruttó államadósság/GDP mutató 

maximális kívánt értéke 
a. 40%. 
b. 50%. 
c. 60%. 
d. 80%. 

 
5. Hány évre választják meg az ÁSZ elnökét? 

a. 4 évre 
b. 6 évre 
c. 9 évre 
d. 12 évre 

 
6. Hány főből áll a Költségvetési Tanács? 

a. 3 
b. 7 
c. 9 
d. 12 

 
7. Mit jelent a globális fedezet elve? 

a. A költségvetés törvény végrehajtását a kormány garantálja. 
b. Minden költségvetési bevétel minden költségvetési kiadást fedez. 
c. Megfelelő szintű költségvetési tartalék van képezve arra, hogy a rendkívüli 

költségvetési kiadásokat fedezze. 
d. Az állami vagyon a végső garanciája az államadósságnak. 

 
8. Meritorikus javakra jó példa 

a. Egészségre káros élelmiszerek 
b. Közoktatás 
c. Mobiltelefon 
d. Levegő 
 

9. Ha a jövedelemegyenlőtlenséget mérő GINI-index 
a. értéke 0, akkor egy emberé az összes vagyon. 
b. értéke 0, akkor mindenki jövedelme egyenlő. 
c. értéke 10, akkor egy emberé az összes vagyon. 
d. értéke 100, akkor egy emberé az összes vagyon. 

 
10. A puha költségvetési korlát azt jelenti, hogy 

a. a költségvetési bevételek adótörvényekkel könnyen növelhetők. 
b. a költségvetés kiadásait nem határolják be bevételei. 
c. a költségvetési kiadásokat csak hozzávetőlegesen határozzák meg. 
d. a költségvetési bevételeket csak hozzávetőlegesen határozzák meg. 

 
 
 
  



3. Mit mond ki a Wagner-törvény, és sorolja fel 9 okát? (10p) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



4. Melyek a jól működő adórendszer kritériumai (5p) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
5. Ismertesse a MÁK feladatait! (5 pont) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 
 

Összesen: 40 pont  
összesen 80 pont; 0-40 pont (1) elégtelen; 41-50 pont (2) elégséges; 51-60 pont (3) közepes, 
61-70 (4) jó; 71-80 pont (5) jeles 
 


